Φύλλο εργασίας

Ηλεκτρικό πεδίο
Στο σημείο Ο της ευθείας ε, βρίσκεται ακίνητο ένα σημειακό φορτίο Q= 2μC.
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1) Η δυναμική του ενέργεια είναι:

α)  θετική 

β) Αρνητική

γ) μηδέν

δ) δεν μπορούμε να ξέρουμε.
2) Το δυναμικό στο σημείο Α, δίνεται από τη σχέση:
α)  VΑ= k
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β)  VΑ= k 
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 γ)  VΑ= k 
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 δ) V= (Ε(   

3) Για να μεταφέρουμε ένα σωματίδιο Σ φορτίου q1 = 1μC, με μάζα m=0,01g, από το άπειρο στο σημείο Α, όπου (ΟΑ)= 2cm, θα πρέπει:

i) Να του δώσουμε ενέργεια  W =  k 
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ii) Να του δώσουμε ενέργεια W = k 
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iii) Να του δώσουμε ενέργεια W = k 
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iv) Να του αφαιρέσουμε ενέργεια  W = k 
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v) Το σύστημα των δύο φορτίων στα σημεία Ο και Α έχει δυναμική ενέργεια:
a) Ίση με  q1(VΑ.

b) Ίση με Q(Vο.

c) Ίση με q1( (VΟ-VΑ)

d) Ίση με  k 
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e) Ίση με το έργο της δύναμης του πεδίου κατά την μετακίνηση του q1 από το ( στο Α.

f) Ίση με το έργο της δύναμης του πεδίου κατά την μετακίνηση του q1 από το Α στο (.

g) Ίση με το έργο της δύναμης που ασκήσαμε κατά την μεταφορά του φορτίου q1 από το ( στο Α.

Χαρακτηρίστε σαν σωστές ή λαθεμένες  τις παραπάνω προτάσεις.

4) Υπολογίστε την δυναμική ενέργεια του συστήματος των δύο φορτίων.
5) Αφήνουμε ελεύθερο το σωματίδιο Σ, ενώ το φορτίο Q παραμένει ακίνητο στη θέση του. Υπολογίστε την επιτάχυνση που θα αποκτήσει.
6) Μετά από λίγο το σωματίδιο Σ φτάνει στο σημείο Β όπου (ΑΒ) =2cm. Η κίνηση του είναι:

i) Ευθύγραμμη ομαλή.

ii) Ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη.

iii) Ευθύγραμμη επιταχυνόμενη.

iv) Ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη.

7) Κατά την μετακίνηση από το Α στο Β.

i) Το δυναμικό του ηλεκτρικού πεδίου που δημιουργεί το φορτίο Q, μειώνεται.

ii) Η δύναμη που δέχεται το σωματίδιο Σ μειώνεται.

iii) Η δυναμική ενέργεια του συστήματος μειώνεται.

iv) Η κινητική ενέργεια του σωματιδίου Σ αυξάνεται.

v) Η Μηχανική ενέργεια του συστήματος αυξάνεται.

Χαρακτηρίστε σαν σωστές ή λαθεμένες  τις παραπάνω προτάσεις.

8) Το έργο της δύναμης που ασκείται στο σωματίδιο κατά την μετακίνηση από το Α στο Β δίνεται από τη σχέση W = ……………….
9) Υπολογίστε το παραπάνω έργο.

10) Κατά την μετακίνηση από το Α στο Β:

i) Η μεταβολή της δυναμικής του ενέργειας είναι ίση με ………….

ii) Η μείωση της δυναμικής του ενέργειας είναι ίση με …………….

iii) Η αύξηση της κινητικής του ενέργειας είναι ίση με …………….

iv) Η κινητική ενέργεια του σωματιδίου Σ στο Β είναι ίση με …………..

11) Υπολογίστε την ταχύτητα του σωματιδίου Σ στο σημείο Β.

12) Ποια είναι η μέγιστη ταχύτητα που θα αποκτήσει το σωματίδιο Σ;

13) Αν ενώ το σωματίδιο Σ ήταν στο σημείο Α, φέρναμε ένα τρίτο φορτίο q2= - 1μC στο σημείο Β, πόση θα ήταν η συνολική δυναμική ενέργεια του συστήματος των τριών φορτίων;
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